

我县召开紫云山、法兴寺景区开发策划方案汇报会

本报讯 9月4日，我在县委三楼会议室召开紫云山、法兴寺景区开发策划方案汇报会。县委书记出席并讲话，他强调，要加强沟通协调，把控时序，持续完善方案细节，紧锣密鼓分步实施，力争紫云山景区、法兴寺景区打造文旅项目新亮点，传统文化绽放新光彩。县政协副主席吴斌，副县长王军，县人大常委会原主任花俊富出席，盛元煤业、北京青文旅规划院、中国照明学会文旅照明专业委员会、县文物管理所等相关负责人参加会议。

会上，北京青文旅规划院副院长刘宁从项目内容调整、下阶段工作重点对山西长治紫云山提升修建性详细规划（大纲）、法兴寺景区提升设计方案进行了详细介绍；中国照明学会文旅专委会主任曲国军汇报了《神话长子·长子夜游项目概念策划方案》；与会人员进行了交流讨论，进一步完善策划方案提出了意见和建议。郭强强调，策划方案要体现紫云山景区的“动”，增强各个景区体验性、互动性、参与性，通过特色演艺活动提升景区活跃度、吸引力，营造浓厚的文化和旅游氛围，体现法兴寺景区的“静”，积极借鉴其他景区经验做法，有效融入传统文化与禅修文化，带给游客的心灵修行旅程；要在“水”上下功夫，充分考虑用煤矿中水，达到既美化景观又改善环境的效果，要以“绿”为底色，以提升游客游览体验为目标不断做好绿化改造工作，促进景区生态环境保护和旅游资源价值提升；要激发“夜”活力，增添光亮的景区亮化景观，拓展多元化夜间消费项目，游客夜游体验，带火“夜经济”；要充分考虑游客需求，结合长子特色文化和景观，打造主题特色，切实将旅游资源转化为发展优势，全力推动旅游业高质量发展。

刘欢 瑞杰

我县军娃实现“点对式”优质入学

本报讯 “非常感谢县人武部和教育局解决了我孩子上学问题，真的没想到我家孩子能来县城上学。作为现役军人家属，我一定照顾好家庭，让他安心服役，继续为国防事业添砖加瓦。”9月5日，现役军人孙丽飞的家属将一面印着“心系官兵 排难勇挑重任 助力强军”的锦旗送到了县委常委、武装部长宋晓明和县人武部政委瞿锐手中。

孙丽飞远在陆军某单位服役，孩子今年到了上小学的年纪，由于户口不在县城，通过划片无法实现读小学的愿望，全家人为孩子入学的问题犯了愁。

是抱着试一试的心态，请求部队相关部门向县委发函寻求帮助。令人意外的是，县人武部在收到函后第一时间与本人联系确认其军人身份，家属确认入学意向，同时跟县教育局主动协调，确定就学小学。8月底，孙丽飞被告知孩子入学已经办好。9月开学季，孙丽飞的女儿顺利进入县实验小学就读。

军门连着营门，军娃牵动军心。近年来，县人武部重视军人子女入学工作，及早筹划部署，按政策，积极协调县教育局调配优质教育资源，按军人子女可不按行政区择校、优中选优原则，倾力为创造良好的学习生活环境。今年，已帮助10余名军人子女解决了入学问题，实现军人子女“点对式”入学。

后方连着前方，后方稳则前方固。今后，县人武部继续做好维护军人军属合法权益相关工作，关心军人子女成长成才，把军人军属的幸福感、满意度衡量拥军优属的硬指标，用实打实的举措解决后顾之忧。

令盼 红波

我县数智小镇一期项目建设势头正酣

政配套设施，包括3栋数据中心机房及1栋专家服务楼；二期为数据中心IT设备及机电工艺安装。

连日来，项目部科学组织、统筹安排，倒排工期、多措并举，不断刷新建设“进度条”，助推

设施建设，满足大数据、互联网、云计算时代数据流量日益增长需求，还将有效对接京津冀、长三角及国家东数西算重要规划等算力节点，切实满足企业数字化转型需求，形成治市长治地区数字化转型发展的主力军高地。为讲一步推

牛浩刚调研发展壮大村级集体经济工作

本报讯 9月5日，县委常委、组织部长牛浩刚先后深入宋村镇、石哲镇和鲍店镇，就发展壮大村级集体经济工作进行专题调研。

在宋村镇西郭村，牛浩刚详细了解了农村集体资产“清化收”工作完成情况。他指出，开展“清化收”工作是提升基层治理能力和发展壮大村级集体经济的重要举措，要全力以赴“清化收”工作后半篇文章，不断规范“三资”管理，进一步盘活用好村集体资产，充分挖掘和整合利用农村集体资源，通过延长链条、创

新业态、丰富经营项目等途径，创新集体资产经营方式，为集体增收和农民致富创造条件。

在石哲镇良坪村，牛浩刚实地查看了水上公园和连翘茶厂项目建设情况。他强调，产业发展是发展壮大村级集体经济、实现乡村振兴的必然要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持党建引领，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，立足资源优势，坚持因地制宜，精心谋划、统筹推进，大力发展乡村特色产业项目，

做大规模、做优品质、做响品牌，真正把乡村的资源、文化优势转化为产业优势，推动乡村全面振兴。

在鲍店镇草泊村，牛浩刚深入丰鑫源种植专业合作社，详细了解园区规模、品种产量、经济效益等。他要求，要立足现有基础，推进规范化建设，进一步扩大产业规模，延长产业链条，不断提升产业综合竞争力。要坚持用好“党支部+合作社+农户”的经营模式，进一步整合农村资源，千方百计拓宽发展渠道，不断壮大村级集体经济，带动群众增收致富。

我县召开2023年人大代表建议和政协委员提案办理工作推进会

本报讯 9月7日，我在政协三楼会议室召开2023年人大代表建议和政协委员提案办理工作推进会。县委书记、常务副县长史宇荣，县人大常委会副主任王华庆，县政协副主席范建宏，政府办主任张宇锋出席。县人社局、住建局、丹朱镇、赤头镇等相关单位、乡镇负责人参加会议。

会上，张宇锋宣读了《关于认真做好2023年人大

代表建议和政协委员提案办理工作的通知》，王华庆就人大代表建议和政协委员提案办理工作进行了安排部署。

史宇荣强调，要提高思想认识，强化政治站位，本着对人民群众高度负责的态度，增强做好办理工作的责任感、自觉性和主动性，把每一件建议、提案办好。

要改进方式方法，深入调查研究，加强与代表、委员沟

通交流，把建议提案办理与具体工作结合起来，提高建议提案的办结率。要建立定期汇报制度，将办理中遇到的问题和办理情况向人大、政协督查室及相关代表和委员通报，合力攻坚，强力保质保量地完成今年人大代表建议和政协委员提案办理工作。

燕慧 陈

“丹朱管家我来了”广场舞展演赛暨长子县“丹朱管家”志愿服务季积分兑换活动成功举办

本报讯 为进一步弘扬中华体育精神与志愿服务精神，9月7日，由县卫体局、丹朱镇、县体育服务中心和“丹朱管家”志愿服务大队联合在府前广场举办“引领新风尚 志愿展风采”“丹朱管家我来了”广场舞展演赛暨长子县“丹朱管家”志愿服务季积分兑换活动。县委常委、县办主任申丽光，县人大常委会副主任、丹朱管家”志愿服务大队大队长乔先苗，县人大常委会副主任李帅，副县长牛艳丽，县政协副主席陈纪红出席，来自全县50支志愿代表队、1200余名志愿者参加。

展演中，各参赛队伴随着动感的旋律，激情荡漾、舞姿飞扬，展示了“丹朱管家”志愿者的独特风采，舞出了新时代人民群众的获得感和幸福感。随后，为获得志愿服务季积分一、二、三等奖的志愿者代表颁发兑换奖品，为爱心单位、企业颁发奖牌，并为获得广场舞展演赛最佳展演奖、最佳表演组织奖、最奖表演风采奖、最佳表演人气奖代表队颁奖。

牛艳丽指出，此次活动的成功举办展示了我县“丹朱管家”志愿者积极向上的精神风貌和时代风采，营造了全民参与、全民共建、全民共享的浓

厚氛围，促进了全民健身与全民志愿服务的融合。希望将“丹朱管家”志愿服务内化于心、外化于行，用靓丽的“志愿红”为县城添上一抹亮丽的色彩。

通过本次活动，进一步弘扬奉献、有爱、互助的志愿服务精神，引领更多市民积极投身“丹朱管家”项目化志愿服务活动，不断壮大“丹朱管家”服务队伍，叫响“丹朱管家”志愿服务品牌，为推进县精神文明建设注入强大精神动力。

刘峰 杨林陆 郭晓



离离暑雾云散，袅袅凉风起。伴着秋日暖阳，我县各中小学、幼儿园迎来了秋季新学期。全县各学校精心准备、盛装打扮，各式各样的“迎新”将开学仪式感拉满，学生们神采飞扬，老师们精神抖擞，共同迎接新学期的到来。

陈雨彤 和红波 实习生辛程阳 贾早亮

要闻简讯

◆ 9月2日，我在政府二楼会议室召开巩固衔接重点工作调度会。副县长李晋平出席，各乡镇（服务中心）及县直相关部门分管负责人参加会议。

◆ 9月2日，我在政府二楼会议室召开耕地保护政治监督发现问题和问题厕所整改工作调度会。副县长李晋平出席，各乡镇（服务中心）分管负责人及县自然资源、农业农村相关负责人等参加会议。

◆ 9月2日，我县2023年事业单位公开招聘面试工作在县职校举行，共设置7个考场，共有362名考生参加。县人大常委会副主任、教育局长李帅，副县长牛艳丽对面试情况进行现场巡视，县人社、编办等相关单位负责人参加。

◆ 为切实加强退役军人就业创业工作，在全县上下逐步形成“党委政府积极扶持、企业社会广泛参与、退役军人充分就业创业”的浓厚氛围，9月5日，我县第二批退役军人就业创业示范基地揭牌仪式在李村煤矿举行。副县长牛艳丽，市退役军人事务局副局长崔建勇出席，各乡镇（服务中心）及县直相关部门分管负责人、就业创业示范基地负责人、就业创业导师顾问、退役军人代表等参加仪式。

◆ 9月5日，全省矿山事故隐患整改工作部署电视电话会议召开。副县长张树军，县应急局、能源局、自然资源局